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KELXLŐ6 SZERKESZTŐ ÉS LAPTOLAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, LunpreoJM-paloU, földszint 

az udvar ben.

Ki lesz a ref. püspök ?
Dicső fi vagy Erőss.

Majd eldől a pót választáson.
Országos érdeklődés kísérte a 

a tiszántúli ref. egyházkerületben 
a megüresedett püspöki állásra 
elrendelt szavazást, amelynek ered­
ménye meglepetést keltett a Balta­
zár párt hívei közt. A nagy dob­
verés ártott a legtöbbet az országos 
nevű, fiatal esperesnek, aki e miatt 
maradt ki a pótválasztásból. A 
tanulság ebből az, hogy az erő hiá­
nyát sohasem pótolja a hangos szó.

Az arany középuton járt a 
„Debreceni Újság“ most is, mikor 
a nagy koríes-háboruban meg­
őrizte tárgyilagosságát és nem ült 
tel a kortesirodákból szerte kül­
dözgetett híreszteléseknek. Már a 
mult héten megírtuk, hogy az 
Erőss Lajos pártja tömören nyo­
mul előre és már akkor hangoz­
tattuk azt, ami most oly nagy 
meglepetést keltett, hogy Erőss 
Lajos a püspökjelöltek élére kerül, 
így is történt; de ezt a Baltazár- 
pártiak az utolsó pillanatig nem 
akarták elhinni.

Nagy érdeklődés mellett ejtet­
ték meg Dógenfeld József főgond­
nok elnöklete alatt a szavazatok 
felbontását és összeszúmlálását. A 
bizottság zárt ülésben végezte ter­
hes feladatát, mely reggel 9 órától 
délután 2 óráig tartott. A végered­
mény a következő : Dicső fi .József 
231, Erőss Lajos 227, dr. Baltazár 
Dezső 184, Dávidházy János 116 
szavazatot kapott; 14 szavazat
semmis, közte a hajdúböszörményi 
is. E szerint az egyházkerületi 
közgyűlés pótszavazási fog elren­
delni a két legtöbb szavazatot 
nyert püspökjelölt: Dicső fi József 
és Erőss Lajos közt.

az uj mérkőzés eredménye 
rendkívül bizonytalan. Mind a két 
párt teljes erejét fogja kifejteni. 
Akik ösmeriií a helyzetet, azt 
mondják, hogy pár szavazaton fog 
múlni, ki lesz kettejük közül a 
tiszántúli ref. egyházkerület püs­
pöke. A póíválasztásra mindkét 
párt megkezdte már szervezkedését.

fiz uj szervezet.
Csaknem teljes számban jelen­

tek meg az ülésen a jog- és pénz­

ügyi bizottság tagjai, ininthaesak 
ezen készségükkel is mutatni akar­
nák, hogy az uj szervezet és a 
fizetósrendezós ügyét keresztül akar­
ják vinni mindenképpen. A tár­
gyalás gőzerővel indult meg. Kár, 
hogy a vitákat éppen azok erősza­
kolták, akik a napirendről való le­
vétel ellen vannak.

Az első vita az aljegyzők é.s 
számvevők bizottsági tagsága felett 
támadt, a 48-as párt — egész he­
lyesen — már régidé óta mindig 
azon volt, hogy a közgyűlésen sza­
vazati joggal bíró tisztviselők szá­
mát a minimumra redukálja. Indo­
kolt és tiszteletre méltó álláspont ; 
a darabant-világ szomorú tapasz­
talatai indokolják.

De vannak ennél még nyomo­
sabb indokok is. A törvényható­
sági bizottság szuverenitását álta­
lában nem erősíti, de nem is emeli, 
ha esetleges kisebbség a kelleténél 
amúgy is nagyobb számú tisztvi­
selői szavazatokkal maga alá gyűr­
heti a többséget.
,,, „ Az is tóny, hogy alantasabb 
állású tisztviselők nem képesek 
ellenállani feljebbvalóik befolyásá­
nak, az pedig igazán szomorú lát­
vány. mikor erőszak nyomása alatt

NŐI SAPKA UÍDONSÁGOK FEKEfÉNÉL
A papagályok.

Irta: Simonette Daminien.
Egy fekete és sötét háznak a féleme­

letén lakni, a melynek elhanyagolt lépcső­
házában egész nap égnie kell a gáznak, még 
a mi napos, ragyogó országunkban is, — ez 
maga elég volt ahhoz, hogy csúfnak mutassa 
Rose Cagnolt.

Épp úgy, mint minden bérlő ezen a hosszú, 
széles utcán, a melyen egymást érték a 
fülsiketítőén csengető vonatok és a robogó 
kocsik, a hol mindenféle szinü tengerészek 
és siető járókelők tarka tömege siirgött-for- 
gott reggeltől késő estig, Rose Cagnol is ki­
adta a maga két szobácskáját.

Néha finom gépész uraknak, a kik 
emlékeikkel diszitgettók fel a kis szobákban 
a tükröt, a falakra pompás metszeteket ag­
gattak, a melyekről tarka nők mosolyogtak 
le fekete fürteik alól ; majd meg rikító szinü 
ruhákba bujtatott kedves teremtéseknek, — 
a kik Rose Cagnol sötét kis szobáiban légi 
illatokat hagytak maguk után.

Ó maga pedig a konyhában lakott, a

melynek nyitott ablakain keresztül a szom­
széd piszkos udvaron visitozó gyerekek lár­
mája hallatszott be és a vörös, meg zöld 
papagályok kiakasztott kalitkájukban him­
bálóztak és kézzelfogható módon bizonyítot­
tak, hogy úrnőjüknek tengerész a jegyese.

Rose Cagnol, ez a fonnyadt vén hölgy, 
örökké borzas, szürke hajával, pongyolában 
és vörös papucsokkal, mindennap átvitte 
hálóját a szomszéd mészároshoz, bevásá­
rolni és egy kicsit panaszkodni különböző 
lakóira.

Lassú léptekkel tért vissza, ügyet sem 
vetve a négerekre, a hosszú gyékények­
kel, vagy felséges arab szövetekkel bontott 
férfiakra, akik csapatosan ballagtak végig a 
szép utcán, egy pillantást sem vesztegetett 
a fényes kirakatokra, a távoli kelet pompás, 
aranyozott, karcsú vázaira, amelyek az utcát 
szegélyezték.

Ha néha mégis belépett valamelyikbe 
a legközelebbi boltok közül, amelyekben 
rendesen az idegen sárga emberkék álldo­
gáltak, csak azért tette, hogy lakóinak meg­
vásárolja az elmaradhatatlan teát, nem mintha

China fanyar és orrcsavaró bűzét vágyott 
volna szívni.

Ha hazaérkezett homályos házába, be­
fordult néha a kis udvarba, ahol a papa­
gályok rikácsoltak, volt olyan is, amely b 
barátságosan kiabált: „Megreggeliztél, Cag­
nol? Cagnol 1“ így folyt ez napról-napra ; 
megtette minden nap rendes útját, piros 
papucsai, hálója és vörös pongyolája éppen 
olyan eima’-adhatatlan része volt az ute. 
életének, trint a vonatok, a nyüzsgő 
emberáradat és a kocsik, meg a ehmzti 
boltok.

Rose Cagnol egy reggel majd elejtette 
hálóját bámulatában, amint észrevette, hogy 
egy férfi gyöngéden néz rá; horgonynyal 
díszített sapkát viselt, ami foglalkozásai 
mutatta. Elkísérte Rose Cagnolt egészen a 
piszokkal borított udvarba és mig a papa­
gályok női hangon visitoztak: „A szerelem 
hazug“, majd meg részeg ember hangján 
dőrmögtek: „Mikor én bort ittam“, meg­
mondta Rose Cagnolnak, hogy sohasem 
látott az övéhez fogható hajat, sem olyan 
fekete szemet. Isten látja, hogy igazat be-
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kény tol on szavazni a berendelt 
tisztviselő, amint a múltban sok­
szor volt alkalmunk tapasztalni is. 
11a már a törvény ugy_ is rést 
ütött a törvényhatósági bizottságok 
szuverenitásán, ezt a rést nem tá­
gítani, hanem szorítani kell.

Tömjén ez te k a cimkórságnak. 
Az erdészek megkapták a Iderdészi 
címet — erdészi fizetéssel. Egyéb­
ként száz tételt letárgyaltak, csak­
nem végig a szervező bizottság 
javaslata ment keresztül. Ez a kö­
rülmény ismét felgyújtja a jóre- 
ménységnek már-már kialvóban 
volt mécsesét, bár Márton Imre 
vészjóslóan jegyezte meg, mikor 
látta, hogy a többség ellene van:

— Von még más fórum is!
Bizonyára arra gondolt, hogy 

a közgyűlésen ő lesz többségben, 
mert ö a legsziikkebliibb, amint 
Komlóssy Arthur találóan jegyezte 
meg. Majd elválik . . .

Száz tétel letárgyalása.
Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 

főjegyző elnöklete alutt: Kovács József 
polgármester, Roncsik Lajos főszátnvevő, 
Aczél Géza főmérnök, dr. Dóozy Emil 
nlügyősz, Varga Károly tb. tanácsnok, Tö­
rök Gábor erdőmester, dr. Komlóssy Pál 
rendőrfogalmazó, Szabói Elek tb. aljegyző, dr. 
Hacsó Dezső,, Komlóssy Arthur, Sinka Sándor, 
Márk Endre, Csanak József, Szabó Kálmán 
képviselő, dr. beregi Sándor, Rochlitz Arthur, 
Kardos László, Rickl Antal, dr. Fejér Fe­
renc, Hoekfelder Jakab, Márton Imre, Ju­
hász Ignác.

Legelőször Varga Károly tb. tanácsnok 
terjesztette elő az nj szervezeti szabályzatot 
a fizetésrendezési javaslattal. Erre a bizott­
ság kimondta, hogy a szervezeti szabályza­
tot elfogadja és mindjárt hozzáfogott a fize­
tésrendezési javaslat tárgyalásához, amelyet 
általánost ágban el is fogadtak.

Erre rátértek a részletekre. Bacsó Dezső 
a polgármesternek 20.000 K fizetést, 2000 K 
: ikpénzt, 2000 K pótlékot és 1000 K áta­
lányt javasol adni, mert úgy kell díjazni a 
polgármester', hogy méltó legyen Debrecen 
. 'kintólyóhez és nagyságához. Márk Endre 
csupán azért ellenzi a javaslatot, mert akkor 
a többi tisztviselők fizetését is ebhez mérten

szók — fi Tvonstantinápolyba és a Fekete 
tengeren utazott most és egyedül, unatkozni 
jött ebbe a nagy városban.

Rose Cagnol azóta, hogy tengerész 
jegyese volt, minden ok nélkül sokat sóhaj­
tozott, mig vörös pongyolájában a rendes 
teggeli kirándulásait végezte.

A tengerész minden szabad idejét nála 
töltötte el és fejében egyre ez a gondolat 
motoszkált: Elveszi Rose Cagnolt; milyen 
pompásan fogja őt az italtól megóvni és 
milyen szépen rendben tartja majd az ő fe­
hérneműit és kék tengerész ruháit.

Állhatatosan ostromolta emiatt Rose 
Cagnolt, pedig az újabb kísérleteknek min­
dig sirás lett a vége, mert Rose mindig 
meghallgatta lakóinak sajnálkozását, meg a 
házmesterét és nem volt hajlandó a „sza­
badságát feláldozni 1“ házasság kedvéért.

A tengerész pedig minden eszközt fel­
használt. Egy este is, mikor ott ültek a piros 
a'uroKzos asztal mellett ée nem tudta hová 
tenni az otromba matróz csizmáit, azt be­
szélte Rose Cagnoluak, hogy a féltékeny­
séget fele ; össze benne, hogy elvesz egy

kell emelni, az pedig kivihetetlen. A szer­
vezési bizottság javaslatát fogadták el.

Ugyancsak a főjegyzői javadalmazást 
is úgy állapították meg, mint p. szervező 
bizottság. A tanácsnokok, tiszti főügyész, 
főmérnök és főszámvevő fizetésénél Kom- 
lossy Arthur 6000 K fizetést, 1200 K lak­
pénzt javasol. Márk Endre ellenzi, hogy a 
tisztviselők külön fizetéssel javadalmazott 
állást foglalhassanak el a városi vállalatok­
nál. Szabó Kálmán képviselő ellenzi ezt, 
dr. Fejór Ferenc szintén. Az indítványt le­
szavazták. a szervező bizottság által meg­
állapított fizetést fogadták el. Az árvaszéki 
elnök és ülnökök, a főkapitány fizetését* 
szintén ugyanazon mértékben állapították ' 
meg, mint a szervező bizottság.

Az aljegyzők tételénél Komlóssy 
Arthur kérdi, miért lett 4 aljegyzőből 2, a 
másik kettőből pedig tanácsi fogalmazó ? 
Azért, hogy a szavazati jogot elvegyék tő­
lük. Fejér Ferenc és Juhász Ignác szerint 
ez már túlhaladott álláspont. Márk Endre 
furcsának találja, hogy 3 jogképzett tiszt­
viselőtől megvonják a szavazati jogot, mikor 
a hortobágyi csárdás szavazó tagja a köz­
gyűlésnek. Márton Imre emlékeztet a dara­
bont-világra; akkor az volt a vélemény, 
hogy mentül kevesebb tisztviselőnek legyen 
szavazati joga a közgyűlésben. Komlóssy 
Arthur elfogadhatónak tartja a Márton indo­
kait, de azért fenntartja javaslatát. Ezután 
szavaztak; miután 7 szó volt 7 ellen, elnöki 
döntéssel a szervező bizottság javaslata ment 
keresztül. A fizetéseket vita nélkü állapí­
tották meg a szervező bizottság javaslata 
szerint.

Újra megismételte javaslatát Komlóssy 
Arthur az I. osztályú számtisztek tételénél, 
akik eddig számvevők voltak és szavazati 
joggal bírtak a közgyűlésen. Juhász Ignác 
a darabont világban szerzett tapasztalatokra 
utal. A bizottság többsége ismét elveti Kom­
lóssy javaslatát.

Az építészi állásnál Márk Endre java­
solja, bogy üresedés esetén a tanács ma­
gasabb fizetést adhasson, mert a műszaki 
állásokat nem lehet mindig a megfelelő erőt 
megnyerni. Acél Géza iőmérnök helyesli az 
indokokat, de most nem tartja alkalomsze­
rűnek. Hosszas vita után megállapították a 
mérnökök fizetését úgy, ahogy a szervező- 
bizottság ; Komlóssy javaslatára a főmérnök 
helyettesének 500 korona működési pótlékot 
szavaztak meg.

Elfogadták a tisztifőorvos fizetését, 
amint a szervező bizottság állapította meg; 
az erdőmester fizetését azonban 4600 koro­
nára emelték. A tiszti alügyósz, a házi gyám 
és adópénztárnok, főlevéltáros, adófőtiszt, a

sztambuli zsidólányt, aki a korcsmában szo­
kott táncolni és olyan szép, hogy Rose azt 
el sem tudja képzelni 1 — Ravaszul leste a 
szeme . szögletéből, mit szól a kijelentésére 
Rose. És igazán elbámult, mikor látta, hogy 
egyszerűen vállat von. Mindössze annyit 
mondott, hogy ő utána majd kerül talán 
egy gépész, aki Chinában szokott járni, 
igazán semmire sem vágyik úgy, mint arra. 
A tengerész nem értette az egész dolgot; 
könyörögni kezdett: „De mondd, hát miért 
nőm akarsz ?“

— Te persze megházasodnál ezekkel a 
csizmákkal és ebben a ruhában 1 Nem aka­
rom, hogy annyi pénzt adj ki ruhára, hogy 
aztán egyébben híját érezzük.

Szó nélkül, megsemmisülten hajtotta 
le a fejét a tengerész. Maga is szinte el­
mosolyodott, ha arra gondolt, hogy ebben 
a ruhában tartsák az esküvőt, — Rose Cag­
nol pedig a papagályok nótázására figyelt, 
amint kalitkájukban hintázva, torkuk sza­
kadtából fújták : „Hazug szerelem, ne do­
bogj szivem! . . .“

3 erdész fizetését a szervező bizottság javas­
lata értelmében állapították meg. Az érdé- 
szoknék az erdőmester és Márk Endre ja­
vaslatára megszavazták a föerdáasl címet 
A számgyakornokok fizetését a szerveső bi­
zottság javaslatával ssemben 1600 koronában 
állapították meg, mint a többi gyakornoko­
két. A többi fizetéseket a 10Q. tételig változ- 
tatás nélkül elfogadták óe a tárgyalás foly­
tatását péntek délután 8 órára tűzték ki.

Az ülés vége 6 óra után.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Két uj tanerő a r. kath. népisko­

lánál. A debreceni rom. kath. népiskola 
annyira túlzsúfolt, hogy újabban két uj 
állást kellett szervezni. A tanítónői állás 
elnyerésére a legtöbb kilátása Majorossy 
Margitnak van, a kinek szinkitünö az ok­
levele és a Svetits-intézet előkészítő tan­
folyamán már három év óta dicséretesen 
végezte a gyakorlati tanítást. A kitűnő ké­
pesítésű tanítónő Majorossy tankerületi fő­
igazgató, tollnok leánya. A másik állást is 
e hó végén fogja betölteni az iskolaszék.

5 Tornaegylet őszi 
versenye.

ABocskay-serleg második 
kiírását

A debreceni Tornaegyesület múlt év­
ben töltötte be fennállásának 40-ik évét, 
mit egy nagy jelentőségű atlétikai és torna­
verseny rendezésével ünnepelt meg. A ver­
senynek azok a vándordíjak adtak nagh- 
jelentőséget, a melyeket József főherceg 
őfennsége, a kultuszminiszter, Löfkovits 
Arthur és a debreceni pénzintézetek ez 
alkalommal alapítottak. Sport-szempontból 
nagy hatása van e dijaknak, mert csak 
többszöri megnyerés, illetve győzelem után 
mennek át valamelyik egyesület tulajdo­
nába véglegesen. Miután pedig e dijakat 
mindig a debreceni Tornaegylet írja ki, a 
legerősebb sportegyleteknek tömeges rész­
vétele minden kiirás alkalmával biztosítva 
van.

A vándordijak közt a legértékesebb a 
Löfkovits Arthur által alapított Bocskay- 
serleg, melynek végleges megnyeréséhez 
három egymásutáni vagy négy sorrendhez 
nem kötött győzelem szükséges. A vetél­
kedés tárgyát a következő hót atlétikai 
szám képezi: 100 yardos, V* ang. mföldes, 
1 angol mföldes síkfutás, magasugrás, tá­
volugrás, sulydobáe ée diszkosvetés. A 
vetélkedésben az az egyesület győz, mely a 
legmagasabb pontszámot éri el. A pontozás 
a versenyben elért helyezés alapján törté­
nik és pedig az első hely mindenik szám- 
ban 5, a második 3, a harmadik 2, a ne­
gyedik 1 pontot számit az illető versenyző 
egyesületének. Megjegyzendő, hogy a le­
hető 77 pontból a győztes egyletnek leg­
alább 20 pontot kell elérni. E vándordijat 
a múlt évben a Magyar Atlétikai Club 
nyerte meg 31 ponttal, úgyszintén a kul­
tuszminiszternek a stafétafutásra alapított 
vándordíját is.

József főhercegnek a sulydobás csa­
patversenyre, valamint a pénzintézeteknek 
a magasugrás csapatversenyre alapított

Róza íí szinszappana8 rsmoso
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vándordíját a mult övben a debreceni 
Tomaes-ylet nyerte meg. Mindenik meg­
nyerés természetesen egy evre szól, mert 
mind a négy vándordíj aug. 30-án, vasár­
nap ismét kiírásra kéről. És mivel az erők 
minden egyletben ővről-évre fogynak vagy 
szaporodnak, erősödnek vagy gyengülnek, a 
vándordíjakat jelen évben minden való­
színűség szerint más egyletek nyerik meg. 
így vándorolnak e dijak mindaddig, míg 
csak valamelyik egylet többszöri győzelmé­
vel véglegesen meg nem nyeri.

A nagyszerű vándordíjak, valamint az 
egyes számokra adományozott egyéni tisz­
teletdijak Löfkovits Arthur kirakatában 
láthatók.

hetvenhat bányász katasz­
trófája.

Robbanás áldozatai.
London, aug. 19.

Megrendítő a Vigand közelé­
ben lévő Maypole-szénbányában 
tegnap este történt robbanás, a 
melynek következtében hetvenhat 
munkás a romok alá került. Meg­
mentésük alig remélhető, mert a 
mérges bányagázok lehetetlenné 
teszik a mentőlegénység minden 
fáradozását. Eddig három holt­
testet találtak meg.

London, aug. 19.
Rettenetes szerencsétlenség tör­

tént tegnap este Ábrámban, Vigand 
közelében, a Maypole-szénbányá- 
ban. Este öt és hat óra között egy 
nagyon mély ásásban felrobbant 
az ott felgyülemlett széngáz. Ebben 
az időben mintegy hetvenhat bá­
nyász volt a tárnában.

A robbanás olyan nagy erűvel 
történt, hogy a felhúzó telepet tel­
jesen elpusztította és a tárna szélé­
től negyven lábnyira levő szellőz­
tető készüléket erősen megron­
gálta és hasznavehetetlenné tette. 
A szomszédos bányából a lehető 
legnagyobb gyorsasággal mentőket 
küldtek a Maypole-tárnába, akik 
négy bányászt megmentettek.

Egy másik mentőcsapat később 
öt bányásznak a holttestére akadt, 
de a nagy földomlások miatt nem 
volt képes a bányába mélyebben 
behatolni.

— Egy nappal a köpenicki „tett“ előtt 
parádés egyenruhában Neuenbe mentem, 
ltogy a tájékot jól szemügyre vegyem. Vé­
letlenül a törzskar több tisztjével találkoa- 
tam a pályaudvarom. Kénytelen voltam ve­
lük kocsiba szállani. Csevegtem velük, de 
persze, tartózkodó voltam kissé. Tőlük ta­
nultam meg, hogyan kell az uniformist 
viselni.

Azután megkegyelmeztetésáről s jövendő 
terveiről beszélt:

— Szabadon bocsáttatásomért termé­
szetesen hálás vagyok. Biráimra sem harag­
szom, akik engem elitéltek. A kétségbeesés, 
az exisztenciáért való harc kergetett erre a 
tettre. Sok ajánlatot tettek nekem. Fölaján­
lotta valaki azt is, hogy 500 márkát fizet 
esténként, ha nyilvánosan fellépek. De 
Poroszországban nem akarok fellépni. Ezzel 
akarom dokumentálni hálámat a császár 
iránt, aki nekem kegyelmet adott.

A „Tegeler Anzeiger“ cimü lap szer­
kesztősége maga jelenti be legutóbbi számá­
ban, hogy Voigt Vilmossal tárgyalásokat 
folytat, hogy állandó munkatárs gyanánt 
lépjen be a lap kötelékébe.

VÁRMEGYE.

fi köpenicki suszter.
Hálás a kegyelemért

Ötszáz márka esténként.
Voigt Vilmos, a világhírűvé lett köpe­

nicki suszter, Berlinnek megint egyik neve­
zetessége lett. Megbámulják, ünnepük, sőt 
pénzzel is ellátják. Most azt jelentik nekünk 
Berlinből, hogy a fogságából kiszabadult 
„kapitány“ egy újságíróval való beszélgetés 
közben ezeket mondta :

Téli foglalkozás a mezőgadasági 
munkásoknak, A mezőgazdasági munká­
sok nyumcruságának a legfőbb oka, hogy 
nincs téli foglalkozásuk és az évnek hat 
hónapját tétlenségben kell tölteniük, mert 
nincs munka. így van ez nemcsak a Hajdú­
ságon, hanem az egész alföldön. Ezen akar 
segíteni G. Tóth János, Hajdúszoboszló uj 
polgármestere, a ki átiratban kereste meg a 
debreceni iparkamarát, hogy a szoboszlói 
munkásoknak téli foglalkozással való ellá­
tása iránt tegyen lépéseket. A kamara már 
régen farad azon, hogy házi ipart teremtsen 
a megyében ; most újra hozzálát a kérdés 
tanulmányozásához.

A mezőgazdasági háziipar. Hajdú-
megye több községében az újabb időbeq 
nagy lendületet vett a mezőgazdasági házi- 
ipar, mely Hajdúnánáson már valóságos 
gyáriparrá növekedett és a szalmakalapok 
gyára a tizet meghaladja. Újabban Hajdu- 
hadházon, Balmazújvároson, Nyirábrányon 
rendeztek mezőgazdasági háziipari tanításo­
kat, ahol a községek népe ezeket nagy 
örömmel látogatta és a kurzusokat bezáró 
munkakiálütásokat valóságos ünnepként cso­
dálta meg, a készített tárgyakat összevásá­
rolta. Jászapátiban, Balmazújvároson, Áb- 
rányban, Dévaványán, Jászkiséren, Szatraá- 
ron, Hajduhadházon szalmafonást tanítottak. 
Szőnyegeket, lábtörlőket, képkereteket, le­
gyezőket, bútorféléket, virágállványokat és 
asztalokat készítettek. Nem egy helyen a 
tanítás helyisége a község munkásnópének 
valóságos kis otthonává nőtte ki magát. Az 
említett hét háziipari tanitáson mintegy 5000 
háziipari tárgy készült, a kurzusokat Da­
rányi földmivelésügyi miniszter megfelelő 
államsegélyben részesítette.

jíajöuhadház réme.
Terjed a küteges hagymáz.
Újabb öt megbetegedés történt.

Napokig nem történt újabb 
megbetegedés küteges hagy máz­
ban ; joggal lehetett remélni, hogy 
az erélyesen foganatosított óvintéz­
kedések következtében sikerül el­
fojtani a borzalmas betegséget, 
amely ellen úgyszólván védtelen

! az ember, mert a küteges hagymás 
bacillusai a levegőben úszkálnak, 
és bárki beszivhatja a betegséget.

Az óvintézkedések szigorú be­
tartásával a veszedelmes bajt sike­
rült teljesen megszüntetni Hajdú­
böszörményben, de már Hajciu- 
hadházon, ahol kezdetben sem tar­
tották be pontosan dr. Losonczy 
Álmos tiszti főorvos rendelkezéseit, 
nem sikerült máig sem elfojtani a 
rettenetes járványt.

Úgy látszik, Hajduhadház a 
küteges hagymáz veszedelmes fészke 
marad. A betegség hónapok óta 
lappang már ott és most is, mikor 
már napokon át nem történt újabb 
megbetegedés és azt lehetett hinni, 
hogy végleg megszűnik, 5 meg­
betegedés történt egyszerre és mi­
után a betegek közül az egyik 
gyermek meghalt, a betegek" "lét­
száma 4-ről 8-ra emelkedett. A 
veszedelem oly fenyegető, hogy a 
szabadságon levő járásorvosMáv- 
iratilag hívták haza.

Csendőr a kórházban.
Letartóztatott merénylő.

Nehány nappal ezelőtt történt, hogy a 
Péíerfia utcai temetőben Szilágyi Jánosné, 
Kút utcai lakos ellen egy fiatal legény rabló- 
merényletet követett el. A merénylet annyi­
ból meghiúsult, hogy a megtámadott asszony 
jobb kezével feüogta a kést, a melylyel a 
merénylő megszűrni akarta. így csas kissé 
súlyos természetű sebesülés árán megmene­
kült a megtámadott asszony.

A csendőrség azóta nyomozta a me­
rénylőt, azonban nem sikerült nyomára 
akadni, mig végre tegnap a véletlen kézre- 
játszotta a vakmerő tettest. Szilágyi Já­
nosné sérülésével a kórházban gyógy it tatja 
magát, mint bejáró beteg. Tegnap délután 
a kórház udvarán lölismerte merénylőjét, a 
ki betegséget szimulálva, pár nap óta a kór­
ház lakója.

A felismerés után Visky Sándor gond­
nok telefonált a csondőrségre, a honnan egy 
őrsvezető ment ki a kórházba és letartóz­
tatta a merénylőt, a kit Nagy Lajosnae 
hívnak.

A csendőrség még tegnap átadta Nagy 
Lajost a hatóságnak, a hol a vizsgálatot 
folytatják ellene.

Nagy Lajos a bíróság előtt azt val­
lotta, hogy azért követte el a merénylete;, 
mert gondolta, igy bekísérik a csendőrök és 
lesz lakása és kosztja. Tagadja azonban, 
hogy rabolni is akart volna, de nagyon sok 
körülmény a mellett bizonyít, hogy Nagy 
Lajos tényleg rablási szándékkal támad 
Szilágyi Jánosnéra.

fi vácrétsági haramiák.
A vizsgálat folytatása.

A pestvidéki törvényszék ré-
_____ ______________________ szérűi tegnap aozóI dr. vizsgáló­
éi________________ VÜlSttlöSSSfli ti L ^ésmetősége (p,ac »tea 72.) állal készíttetnek villamos-világitási- és
J* ilUdmU^Mgi n. L. erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek rés,2!

vuUsHgve«es:ei bárkinek díjtalanul szolgál,legnagyobb £: ál ti telemmé
Telefon szám 668

. Szakszerű ; el világosi tussal, t övezetükkel kői isogvei es • ei oarKinek uijl
Mi iáa if ótestek, csillárok és szerelvények l us raktára. Telefon s/ám 568
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KÁVÉ-ÜZLET.
Mindenkor a let;fir>cn?abb faj kávék 

Vannak raktároi).

Mayer Jenő
Telefon 145.

TEÄ-UZLET.
Zar^atoS, ^rőS oroSz és kbinai teák. 

Kitűnő minőségű angol romok.

|biró éfi Bálint dr. ügyész kiutaztak 
NÓgrádver'ic-re, hogy a tescheni 
•Jkei ülo-ti törvényszéktől express pás­
téval kapott fényképeket bemutas­
sák Grün Ákos, Mozer Antal és 
Tóth Györgynek. A bizottsághoz 
Váoon Kalló Antal váci rendőrka­
pitány is csatlakozott s azután ki­
hajtottak. kocsin Verőcére.

Itt a bizottság elsőnek Grün 
Ákos vállalkozónak mutatta be a 
fényképeket. Grün azonban nem 
ismerte fel egyik fényképben sem 
a merénylőket."Tóth György kocsis 
amikor kezéhez kapta a képeket, 
Grobes Miát-ot nyomban felismerte.

— Ez a haramia volt — kiál- 
fel örömmel Tóth, aki a lovat fogta, 
mikor pedig menekültem, jobb vál- 
lamat ragadta meg, hogy leüssön.

A többi merénylőkre nem em­
lékezett határozottan.

A bizottság most Mózer Antal­
lal is meg akarta ismertetni a ké­
peket, ez azonban nem volt oda­
haza s igy Mózerrel más alkalom­
mal fogják ezt közölni.

A* álnevű haramiák.
A helyszínen megjelenő bizottság a 

képeket megmutatta Csipái Antal és Rup- 
csics István munkavezetőnek és Knezucaics 
Mátyás munkással is megismertette, kik 
rutámwin_yren foliamert&k a haramiákat. 
Do a bizottság a legnagyobb mértékben meg 
volt lopetvo, a mikor megtudta, hogy a ha­
ramiák azelőtt álnevet viseltek.

Csipái a vizsgálóbíró felkérésére jegy­
zőkönyvbe mondta, hogy Bossnios Mihályt 
1899. óv óta ismeri álnéven. Annak idején 
együtt dolgozott vele Szilágymegyóben, majd 
1902 és 1903. években Zágrábban volt vele 
együtt. Később Kalán Józseffel Dragoveosen 
Is dolgozott.

Ilogy miképpen került ezesnez az em­
berekhez az idagen névre kiállított munka- 
könyv, azt nem volt nehéz megállapítani. 
Qrolies alias Kólán Józsel és Orlics alias 
Bosznios Mihály évekkel ezelőtt ellopták 
társaik munkakönyveit s egyszer hol a sa­
ját nevük alatt, másszor pedig más neve 
alatt barangolták be az országot s vállaltak 
foglalkozást. Ily módon természetesen ren­
geteg sok rablást, lopást követtek el s ha a 
csendőrök elfogták őket, mindig tudták iga­
zolni a hamis, vagy a valódi nevükre kiál­
lított könyvükkel, hogy ekkor és ekkor ők 
itt és itt dolgoztak. A bizottság a fontos 
kijelentéseket jegyzőkönyvbe foglalta s meg- 
biztu a váci rendőrkapitányt, hogy Kisga- 
ramban nyomozza ki azt a fontos tényt, 
hogy a felismert haramiák tényleg megfor­
dultuk-e ott a múlt hó 26-án? Egy szem­
tanú jelentkezett ugyanis, a ki eskü alatt 
hajlandó vallani, hogv az utonállókat Kia- 
garamban látta egy korcsmában gyanúsan 
beszélgetni, költekezni. A fényképekről ha­
tározottan rájuk ismer.

A váci rendőrkapitány a Tesohenben 
megmenekült negyedik horvát nevét már 
megállapította. Az illető, ki szintén a Qrün 
és Bilíinger cégnél dolgozott, Moszics József 
munkással, ki annak idején a három letar­
tóztatottul kilépett a cég szolgálatából.

Mi sem természetesebb, minthogy Me- 
ezioB ellen a vizsgálóbíró köröző levelet bo­
csátott ki.

riz«Kálóbiró ma újabb táviratot ka- 
lAi * «a8- n' Uhvéuyszék vizsgálóbirójá- 
hoDv»tto<í i*eerint 0rlics ntt bevallotta, 
xx&ia inul« tnkarókPÓnztári könyvet, melyet **la ,aláUuk. nem találta, hanem a Schiffer

Miksa vállalkozó által épített déda-gyergyó- 
Fzentmiklósi vasutőpitkezósnél lopta, a hol 
Pavisios álnév alatt, dolgozott.

P hoz a Hortobágy ?
Mennyi ajószágállomány ?

Adatok az állattenyésztésről.
Az idén kiválóan jó a horto­

bágyi legelő. Zöld selyemszőnye­
gen lépdel a gyalogos ember, amely 
szinte süpped a lába alatt. Messzi­
ről mintha zöld tenger színét fod- 
rositaná az enyelgő szellő, pedig 
az a szellő szárnyán ringatott fű­
szálak leveleinek fehérbe játszó 
alja; a tenger habfodraként hul­
lámzik messziről.

Rég legelt annyi jószág a Hor­
tobágyon, mint az idén, de azért a 
városnak ez még se jövedelmez, 
pedig a pótadó ugyancsak fog sza­
ladni fölfele a száz fokra csinált 
létrán és ahogy feljebb ment rajta, 
még huzni se lehet lefelé. De a 
jószágtartó gazdák hasznára van 
ugyancsak ez a jó esztendő. (Hát 
a hús miért nem olcsóbb ?)

az állattenyésztésről készült 
adatok szerint van a Hortobágyon 
8018 számos marha, 4331 tavalyi; 
ló 3112, tavalyi csikó 954; sertés 
2543 ; számos bika 312, tavalyi 153 ; 
jármos ökör 1699; juh (a 668 kos­
sal együtt) 27.086. Bika alá hajtot­
tak 5426 darab tehenet.

Aránylag igen olcsó a legelő- 
bér. A számos jószág (lő, marha és 
bika) után 11 K 50 fill., a jármos 
ökör után 7 K 50 fill., a sertés 
után 2 K 30 fill., a juh után 1 K 
25 fill., a bikabór 1 K 20 fillér.

Ezen kulcs szerint a legeltetési 
dijakból be fog folyni: a marha, 
ló és bika után 162.851 K 50 fill, 
a disznó után 5848 K 90 fill az 
ökör után 11.742 K 50 fill., a juh 
után 33.982 K 50 fill., a bika pénz­
ből pedig 6511 K 20 fill., összesen 
220.936 K 60 fillér.

Ha mindezekhez hozzászámít­
juk a hortobágyi költségeket, ki­
derül, hogy a 42.500 holdas legelő 
a semminél alig jövedelmez többet.

Véres verekedés 
a gocskai-téren.

Megtámadott fodrász.
Tegnap délután két órakor 

óriási izgalom uralkodott a Bocskai- 
téren, amit egy véres verekedés 
idézett elő. Két ember megtáma­
dott karókkal felfegyverkezve egy 
védtelen fodrászt, akit nem élet­
veszélyesen ugyan, de súlyosan 
megsebesítettek.

A véres verekedés hősei Arany 
János Bercsényi utcai és Bagdács 
.József homokkerti lakosok. °

Tegnap délután egy darabig 
egyik Booskai-téri korcsmában it­
tak, azután pedig kimentek a 
Kossuth utcai temetőbe, ahol egy- 
egy karót törtek maguknak. A 
karóval felfegyverkezve, vissza­
mentek a Booskai-tórre, a hol a 
nyílt téren megtámadták Schmidt 
fodrászt, akit a temetőből hozott 
karókkal alaposan elvertek, sőt 
véresre is sebeztek.

A verekedés óriási népesőd il­
letet vonzott a helyszínre, míg 
végre a rendőr megérkezett és 
mindkettőt bevitte a rendőrségre, 
ahol az eljárást megindították a 
verekedők ellen.

ítéletidő prgittán.
Villámsujtott lelkész.

Nagyvárad, aug. 19.
A folytonos esőzés pár nap óta 

már igen sok keserűséget, vesző­
dóst okozott a gazdaembereknek, 
akik még csak a gabonatermést 
takarították be.

Különösen a margittai járást 
látogatta meg a vihar és alaposan 
felforgatta a községek békéjét. 
Margittán vagy egy hétre való dol­
got hagyott maga után. A község 
fölött déli fél 1 órakor elemi erővel 
tört ki az égiháboru és teljes egy 
óra hosszáig dühöngött. Három 
centiméternyi magasságban borí­
totta el a viz a talajt. A szőllő- 
hegyeken igen nagy pusztítást oko­
zott a vihar. A szőlőtőkékről le­
sodorta a porhanyó földet és a 
gyökereket felszakgatta. Ugyan­
csak felmosta az utcák kövezetét 
és méterekre elvitte. Több ház fe­
dele beszakadt, néhol pedig lerö- 
pitette a szalmatetőket a geren- 
dázatról.

Barna Sándor földmives istálló­
jába a menykő becsapott és fel­
gyújtotta az épületet, a mely dacára 
a szakadó zápornak, porig égett.

Végzetes szerencsétlenséget oko­
zott a villáin a biharfüredi Budo- 
rásza község határában. Még n 
vihar kitörése előtt elindult a mező- 
ségre ^ Papp László szákai lelkész 
egy kétfogatos ökörszekéren. Alig 
ért ki a luluból, hatalmas felhő- 
szakadás kerekedett. a lelkész 
menekülni akart a zápor elől és 
gyorsabb tempóba kezdte hajtani a 
szekeret, a mikor a villám lecsa­
pott és agyonsujtotta a papot. A 
község lakói csak a vihar meg­
szűnése után akadtak rá a lelkész 
holttestére, a mely ott hevert az 
állatok tetemei mellett.

A vihar több helyen okozott 
bajt; a megye járásainak földmi- 
vesei mar untig megelégelték a nagy 
vizbősóget és ugyancsak epekednek 
egy kis nyár után.

■ ■
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FüSZERUZLET
Vásárlás köovvre vagy készpgozgo.

iäiuden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
MMeo ideoyoek csemege árúi állaim 

dóai) frissei) kaphatók.

ÜJDOSSÁ33K.
* Lapunk legközelebbi száma

Szent István király mai ünnepe 
miatt szombaton reggel jelenik meg.

* Szent István napja. Ma csü­
törtökön, kegyeletei ünnepséggel 
áldoz a magyar nemzet első apos­
toli királya, Szent István emléke­
zetének. A debreceni róm. kath. 
templomban ez alkalommal az 
istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor csendes mise, 7 órakor csendes 
mise, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár misézik, 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, 
plébános végzi segédlettel, utána 
szent beszéd, fél 12 órakor szent 
mise. Délután 3 órakor liiánia, 
utána rózsafüzér.

* Munkaszünet Szent István nap­
ján. Szent István napján a munkaszüneti 
törvény értelmében az alább felsoroltak ki­
vételével valamennyi más üzlet és „mübely 
egész napon át zárva tartandó. — És pedig 
reggeli 6 órától kezdve. A mondott napon 
délelőtt 10 óráig nyitva tarthatók: A napi 
élelmezés körébe tartozó cikkek elárusitása 
és házhoz szállítással foglalkozó üzletek 
(fűszer, hentes, mészáros, liszt és szatócs 
üzletek), honnót a jelzett záros határidőig 
házhoz is szállíthatók a cikkek. Déli 12 
óráig végezhető az ipari munka a borbély 
és fodrász üzletekbe, valamint a kis iparnál 
rendelt sürgős javítási munkálatok végzése 
céljából. A pékiparnál a következő rendel­
kezés az irányadó: Pók sütemény és kenyér 
elárusító üzletek egész nap nyitva tarthatók. 
A pékipari műhelyekben déli 12 óráig a 
magánosok által sütés céljából vitt tészta 
és húsfélék kisülése meg van engedve, 
úgyszintén meg van engedve a péksütemé­
nyeknek délelőtti 10 óráig való kisülése és 
a pékmühelyekből való eiávusitása.

* Balesetek a kefegyárakban.
Tegnap délután ismét két gyári 
munkást ért súlyosabb természetű 
baleset. Az egyik Szabó Gyula a 
Fáik kefegyár, a másik Gáli Elek 
a Stern-félo kefegyár munkása. 
Mind a kettőnek a gép a balkezét 
sértette meg s egy-egy ujját szét­
zúzta.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szilassi István ref. 32 éves, Dudás Margit 
r. kalb. 4 hónapos, Tóth Ferenc ref. 9 
napos.

* Eszterhizy Pál gróf és a tőzsde-
bíróság. Á tőzsde választott birós,ga hét­
főre tűzte ki annaic az igazolási keresetnek 
a tárgyalását, amelyet Liedermann Aurél, 
a letartóztatott tőzsdebizományos indított 
ügyvédje, dr. Gál Jenő utján feljelentője, 
gróf Esterházy Pál ellen. — Ebben a 
keresetben arról van szó, hogy Liedermann 
be akarja bizonyítani, hogy nem sikkasztó t. 
Számlákkal, okmányokkal akarja igazolni, 
hogy az. ötvennégyezer koronára rugó tőzs­
dei differenciákat ó nem sikkasztotta cl, 
hanem azok egyszerűen elúsztak. Liedor- 
mann azt állítja, hogy az áprilisi búza s az 
őszi tengeri kötéseket mindenkor a gróf 
utasítása alapján kötötte meg és bonyolí­
totta le. Ez ügyben hétfőn a tőzsdebiróság 
nnm Ítélkezhetett, mert a nyolcvan tőből 
(álló választmányból mindössze két tőzsde­

tag jelent meg s igy a választott bíróságot 
nem lehetett megalakítani. Pedig összesen 
negyven ügy volt kitűzve tárgyalásra. A 
tárgyalást tehát el kellett halasztani. Ma 
fogják tárgyalni ezt az ügyet, amely döntő 
részét képezi a bűnügynek is, amely Lie­
dermann ellen folyik. A tárgyalásra eskü 
alatti kihallgatásra ifjú gróf Eszterházy 
Pált is beidézték.

* Aki a tüzes iiszköt gázolja. Sze­
kér számra szállította a szónsalakot Hor­
gony! Károly pékmester kocsisa Kiss Mi­
hály, melyet gazdija udvar töltéséhez hasz­
nált. Kiss Mihály nem sokat törődött azzal, 
hogy a salak csak nem rég került ki a ke­
mencéből s hogy közte még sok az izzó 
parázs. A salukkal úgy bánt, mint közön­
séges homokkal s mikor a szekérről kapá­
val lehúzta a slagot, térdig gázolt benne. 
Gondatlanságának meg is adta az árát. A 
tüzes parázs mind a kőt lábán összeógette 
a csizmát. Kiss Mihály későn vette észre a 
veszedelmet. Mikor a tűz már a lábát is 
égette, akkor kezdett kapkodni. Az égő 
csizmákat csak nagynehezen bírta lehúzni s 
mind két lábán súlyos égési sebeket szen­
vedett. Lakásán ápolják.

* Sok a kóbor kutya. A Dógenfeld- 
tér lakóinak nagy panaszuk van. A téren 
sok a kóbor kutya. A gazdátlan állatokat a 
hús illata csalja a térre, mert tudvalevőleg 
ott árulják nappal a legtöbb húst. Nappal 
nem igen merészkednek oda a kóbor ebek, 
de éjjel annál inkább ellepik a teret és 
veszélyeztetik az ott való járást-kelést. a 
kőbőr kutya közel áll a veszettséghez, tehát 
rendőri intézkedést kérünk, még mielőtt 
nagyobb panaszra adódnék ok.

* Eltűntek. Török László 14 
éves füszerkereskedő tanonc nagy­
atyjának, Török József színházi 
tüzőrnek a színházban levő laká­
sáról nyolc nappal ezelőtt eltűnt. 
— Szlavik Józsefnó fanesika-tanyai 
lakos, 64 éves elmebajos asszony e 
hó 15-én eltűnt hazulról. Az elme­
bajos nő nyakában keresztet visel. 
A rendőrség mindkét eltüntet 
keresi.

* Takarmány hiány és szeszfőzdék.
A földmivelésiigyi miniszter a takarmány­
ban hiányt szenvedő gazdák érdekében 
egyebeken kívül a mezőgazdasági szeszfőz­
dék moslóktermélcének forgalomba bocsátása 
iránt is tett lépéseket, melynek eredménye­
ként a pénzügyminiszter valamennyi pénz- 
ügyigazgatósághoz intézett körrendeltével 
megengedte, hegy a mezőgazdasági szesz­
főzdék vállalkozói nemcsak a moslékfeles­
leget, hanem a folyó 1908—1909. évi szesz- 
termelési időszak tartama alatt a moslékot 
minden toyábbi feltétel és korlátozás nélkül 
eladhatják, ha az illetékes főszolgabíró által 
igazolják, hogy saját községükben, valamint 
az ezzel határos községek területén a takar­
mánytermésben hiány van. A pónzügyigaz- 
gatóságoknak kötelességévé tette ezen en- 
gedély-61 a mezőgazdasági szeszfőzdék vál­
lalkozóit legott értesíteni és a továbbiak 
iránt szabályszerű módon haladéktalanul 
eljárni. A pénzügyminiszter ezen szükség- 
pótló rendelkezése gazdakörökben minden 
bizonynyai megnyugvást fog kelteni.

* „Rossz szomszédság, török átok“.
Czakó Jánosné Honvéd-utc . 56. szám alatti 
lakos panaszt tett tegnap délután a rendőr­
ségen, ugyanabban a házban lakó Tóth Pó- 
terné és leánya ellen, akik ői minden ala­
pos ok nélkül az udvaron megtámadták és 
megverték, minek következtében nyolc na­
pon tűi gyógyuló sérülést szenvedett. A 
ren (őrség megindította az eljárást a szom- 

'd • ellen.

* Tolvaj reszelövágó-aegéd. Csukás
Lajos Teleki utca 37. szám alatti roszelő- 
vágó tegnap panaszt tett a rendőrségen 
Nagy Gábor reszelővágó-segód ellen, aki 
tanonoától huszonkét darab reszelő! tizenegy 
korona értékben ellopott. A rendőrség meg­
indította az eljárást a tolvaj ellen.

* Baleset érte tegnap Bíró Mihály 
napszámost. A 30—35 év körüli emb r 
Stógmüller építésznél dolgozott. Talyigávai 
hordta az építéshez szükséges anyagot. A 
kőtörmelékkel beszórt utón megbotlott és 
súlyos terhével együtt elesett. Bírónak jobb 
lába alá gyürödött és a bokában eltört. 
Lakására szállították, hol az orvosok mu - 
állapították, hogy jobb lábafeje kificamodó;; 
s a csonttörés lényegtelen. A kificamodott 
lábat az orvosok helyre tették.

* Nyilvános köszönet. Az „Egyetértés' 
önkópző dal- és zoneegylet elnöksége ez 
utón mond hálás köszönetét mindazoknak, 
kik folyo ho 16-án tartott zászlóavatási ün­
nepélye alkalmával nemes szivü adomá­
nyokkal a kitűzött jótékony célokat előmoz 
tiltani kegyeskedtek. És pedig : Zászlósze- 
gokért befolyt adományok: A máv. debr. 
üzletvezetősóge 200 K, A máv. északi fő­
műhely munkásai 178 K 75 iillcr, A máv 
istvánteleki főműhely munkásai 166 K iá 
fillér, Miskolci műhely munkásai 104 k. 
Sátoraljaújhelyi gyártelepi daleg.ylet 100 k. 
Fenyves Miklós mérnök 100 K, Hazánk 
dalegylet Szeged 80 K, Budafoki dalárda 
60 K, Debreceni mozdonyvezetők kara 54 K. 
Egyenként 50 koronával: Lelkesedés dal- 
egylet Temesvár, Kolozsvári műhely mun­
kásai, Ersekujvávi zoneegylet, Ferencvárosi 
fűtőhöz mozd. vezetői, Uhlarik Béláne, 
Szabó Kálmán, Máv. vasgyárak közponi 
igazgatósága, Mihalovits Jenő, Mozdony- 
vezetők szabadkai otthona. Debreceni füt - 
ház fiitői kara 43 K, Piskii fütőház személy­
zete 41 k. 90 fillér. Egyenkónt40 koronával: 
Nyíregyházi vonatkísérők, Királyházai moz­
donyvezetők, Ludvig Gyula, dr. Bacsinszky 
Vladimir, Weichinger Károly, Bóni gyárto- 
lep, Piskii múhelyi munkások, Brossai mii- 
helyi munkások. Miskolci mozdonyvezetők 
38 K 08 fillér, Debreceni állomás vonatkí­
sérői 35 korona. (Folytatjuk.)

* Elveszett ridikül. Kedden délelőtt 
a róm. katb. templomban kisértékü ridikül 
veszett el, amelyben kis kés, négy kulcs és 
kendő volt. A megtaláló Szent Anna utca 
11. sz. a. jutalomban részesül.

* Találtatott még junius hóban, 
Arany János utcán egy zálogcédula; igazolt 
tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban meg­
tudható elmen.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frisson 
csapolt liagenmacher sör, tisztán kezelt 
érkortvólyesi fajborok kimérése. Ujobbau a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be éttei- 
rnembeu. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
téízta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságod­
nak külön kis éttermek (separék) rendelk ■ 
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladvr 
vendéglős.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű talapok J'uO-órt, fiú és férfi sznL a 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női kezt.vu 
29 krajcárért kapható, a Nyukkandő kiruy 
volt helyiségében Stern F. fűposta meller.

* Virág és tájkép festő minta, .1)6 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg . \- 
csőn is kapható. Legjobb aranyt Uő-tollak, 
valódi angol s sulingeni zsebkések nagy 
választékban Tunisz, Arthur papiv-nagykeree- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.
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* Xönyvtefltésseti és bőrdíszművé«
munkák, finom bőrkére lek, valamint tároa- 
iavftóeok AII tally Ferencnél készíttetnek, 
Piae-ntcn ÜL, a városházzal szemben.

• Ttefitó kala^K* műhely énben min- 
denrrromfl kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
flflnyös ár mellett eszközölhetem: Beliozay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főpoata 
tncllett.

Hurokra került árulók.
Elfogott lapszerkesztők.

Zágráb, aug. 19.
A horvát politikai és hirlapirói köröket 

ma ree./cl óta óriási izgatottság uralja. A 
zágrábi vizsgálóbíró az ügyészség megkere­
sése folytán letartóztatta Greskovcsot, az 
„Obzor“ és Fruniosot, a „Pokrot“ szer­
kesztőjét.

Mindkét újságíró bűne az, hogy a 
kozstijnicei hazaárulók ügyében a vizsgálat 
eddigi adataiból közöltek a tényeknek tel­
jesen megfelelő adatokat. A vizsgálóbíró 
ebben a hivatalos titok megsértését, sőt a 
hazaárulók ügyének támogatását, tehát bűn- 
részességet lát.

A kostijnicei ügy bizonyos kapcsolat­
ban áll a nagyszerb propagandával. A zág­
rábi törvényszék jóval a Nasztics ügy fel- 
gzinre kerülése előtt több embert tartózta­
tott le Kostajnicében, akik azzal vannak 
vádolva, hogy hűtlenség] és elszakadási moz­
galomban vettek részt.

Beavatott körökből az egész mozgal­
mat nevetségesnek tartották és az eljárás 
csak arra szolgált volna ürügyül, hogy né­
hány a bánnak kellemetlenkedő politikus 
kerüljön csávába. A mai két letartóztatás 
Zágrábban a legkinzóbb feltűnést kelti, 
mert most már világossá vált, hogy a 
politikai üldözések szerepe vette kez­
detét.

Rögtön mozgalom indult meg, hogy a 
két letartóztatott hírlapíró védelme érdeké­
ben nagy társadalmi akció rendeztessék. 
Tannak, akik azt hiszik, hogy a két letar­
tóztatás revanche azért a tüntesért, melyet 
tegnap a bán ellen rendeztek.

TÁVIRATOK.
Gyanús földrepedés.

Nagybecskerek, aug. 19. A to­
rontói megyei Csóka község határá­
ban a szőlők közt a föld méternyi 
mélyen megrepedt, miközben a 
föld alól tompa 'dübörgés hallat­
szott és a földből átható gázbüz 
áradt ki. A lakosság közt nagy a 
rémület. A kormány gológusokat 
küld ki a gyanús eset megvizs­
gálására.

Nagy tűz.
Szatmár, aug. 19. Kisar szatmár- 

megyei faluban ma délben tűz ütött ki;

futsz lakóház harmincegy melléképülettel 
eégett.

Bosznia önkormányzata.
Becs, aug. 19. A külügyminisz­

tériumban ma délelőtt 10 órakor 
közös miniszteri tanácskozás volt 
Aehnmthal báró elnöklete alatt; 
részit vett rajta Wekerlo Sándor 
minisztere 1 nök is. A delegáció elé 
kerülő közös költségvetéseket tár­
gyaltak. A külügyminiszter hosz- 
*”'a8a? foglalkozott a törökországi 
eseményekkel és azoknak az 
RS" , viszonyokra való vissza­
hatásával. Kizártnak tartja, hogy a

törökországi események hatással 
lennének Bosznia—Hercegovinára. 
Az ő nézete az, hogy Boszniában 
a jelenlegi kormányrendszeren vál­
toztatni nem lehet, de nem is fog­
nak. a fokozatos fejlődés utján 
fognak haladni lokról-fokra, mig 
megadhatják Boszniának is az 
autonómiát.

Sikkasztó bankigazgató.
Drezda, aug. 19. Eckhard, a 

Drezdener Bank igazgatója 232,000 
márka elsikkasztása után meg­
szökött. - ■ r o n..r

Vasúti szerencsétlenség.
Vác, aug 19. Ma délelőtt 11 — 12 

óra közt a Marseiles—Budapest 
közt közlekedő gyorstehervonat 
Vác előtt a pályán szerencsétlenül 
járt. A pályatest alatt elvezető csa­
torna ugyanis beszakadt és a moz­
dony 11 kocsival a mélységbe zu­
hant. A mozdonyvezető és a fütő 
halálosan megsebesültek.

Tigrisek harca bikával.
Marseiles, augusztus 19. Az arénában 

a két tigris harca a bikával nagy botrányt 
okozott, mert a vérengzés nem sikerült. A 
bika ugyanis az egyik tigrist a szarvával 
felöklelte és eldobta. A másik tigris erre 
meghőkölt és reszketve hátrált. A rémület­
től reszketett a bika is, de ő se táma­
dott, hiába ingerelték. A közönség nagy 
botrányt csapott.
Borzalmas bányaszerencsétlenség.

London, augusztus 19. Vigaból 
jelentik, hogy az Abram Maypole- 
szónbányában tegnap délután 4—5 
óra közt bányalégrobbanás történt, 
amely oly erős volt, hogy a fel- 
szállógóp leszakadt és így lehetet­
len volt a menekvés, A bányában 
73 munkás dolgozott. Eddig 18 
halottat húztak ki. Azt hiszik, mind­
nyáján odavesztek.

Dnmaképviselők szabadlábon.
Pétervár, aug. 19. A kormány az első 

duma letartóztatott képviselőit ma szabadon 
bocsájtotta.

Elfogott váorétsági rabló.
Budapest, aug. 19. Az ügyész­

séghez ma távirati értesítés érke­
zett Nómetpalánkáról, hogy a csend- 
őrség a váorétsági rablógyilkos me­
rénylet negyedik tettesét is elfogta. 
A rablóbanda negyedik tagja be- 

1 vallotta bünrészességét ős azt, hogy 
19.000 korona jutott neki a rablóit 
pénzből, amelyet a bácskai erdő­
ben elásott. A testén lősebet talál­
tak. Holnap vasraverve szállítják a 
fővárosba, hogy bűntársaival szem­
besítsék.

Csak gavallérosan.
Váltóhamisiíó bankhivatalnok.

Néhány hónappal ezelőtt történt, bog 
Kolozsvárról eltűnt Kiss Károly gavallé 

1 Amolyan sablonos gavallér-életet élt: t 
; vornya, éjjeli mulatozás kétes hirü házak 

ban, udvarlás szép asszonyoknak, amel 
6°k_ pénzbe került. Közben a inunkáv d 
törődött. Előkelő aradi család gyérnek 
volt s onnan került Kolozsvárra. Előkel 
pénzintézetnél kapott állást és eleinté

mindenki azt hitte, hogy komolyan f0gia 
fel hivatását. Szülei ma is közbeosülésnek 
örvendenek Aradon. Csak, amikor a bulié, 
mok összecsaptak a feje felett, akkor jött 
rá mindenki, hogy a léhaság ölte meg 
gavallér karriórjét és becsületét. a

Eltűnése a bankban nagy konster- 
nációt keltett. Ki is derítették, hogy több 
rendbeli sikkasztást követett el. De akkor 
családjára való tekintetből nem tettek ellene 
följelentést. Sokkal súlyosabb az a cselek­
ménye Kiss Károlynál?, melyet Raskó Imre 
kolozsvári lakos kárára követett el. E„v 
váltóra ráhamisitóttá Raskó nevét s egy 
kolozsvári pénzintézetnél felvett a váltóra 
2691 koronát. A hamisítás azonban Kiss 
Károly eltűnése- után kiderült és a meg­
károsított bank megtette a büntető feljelen­
tést Kiss ellen. Most küldte meg a kolozs­
vári törvényszék a debreceni törvényszék­
hez a megtévedt fiatal ember ellen kiadott 
körözést.

Szemólyleirása : kora 35 éves, test­
alkata zömök, homloka nyílt, szeme barna, 
szája szabályos, arca hosszas, orra rendes 
arcszine szőke, sápadt, anyanyelve magyar^

1 ruházata: szürke kabát, fekete nadrág és 
fűzős cipő. 7930. és 8099—908. Kolozsvár, 
1908. évi augusztus hó 16-án. Királyi tör­
vényszék.

TÖRVÉÜYKSZÉS.
§ Tolvaj cseléd. Bihari Mátyás püs­

pökladányi rovott múltú legény gazdájától 
tizenhat koronát ellopott, amiért a debre­
ceni királyi törvényszék tegnap jogerősen 
hat havi börtön-büntetésre ítélte.

§ Az órás és adósa, Molnár Imre 
kábái legény, pár hóval ezelőtt beállított 
Kábán Berki József óráshoz, hogy a nála 
csináltatásban levő óráját adja ki hitelbe. 
Miután az órás ezt megtagadta, fölkapott 
Molnár egy ékszerdobozt és azzal elfutott. 
Az órás azonban utána futott és utólém 
nagy küzdelem árán, bár összetörve, vissza 
vette tőle az elrabolt ékszert. A debreceni 
királyi törvényszék Molnár Imrét zsarolásért 
jogerősen két heti fogházbüntetésre Ítélte.

§ Elitéit tolvaj. A debreceni királyi 
törvényszék Nemes József debreceni lakost 
két heti fogházbüntetésre Ítélte azért, mert 
a vele egy udvarban lakó Poós Józsefnétól 
négy koronát ellopott. Az ítélet jogerős.

Elitéit kőműves legények.
A kőműves-sztrájk epilógusa.

A tavaszszal volt s több, mint 
két teljes hónapig eltartott kőműves 
sztrájkból eredő ügyet tárgyalt teg­
nap a debreceni kir. törvényszék 
Hoffmann József táblabiró elnöklete 
alatt.

Az ügyben Szekeres György 
kőműves-segéd és három társa sze­
repel vádlottként, mint a kik ápril 
15-én megtámadták Szabó Ferencet, 
a sztrájk dacára dolgozó kőműves- 
segédet és miután elverték, össze­
kötözve a sztrájktanyára szállítot­
ták, a hol revolverét elvették tőle 
és mindaddig nem bocsájtották sza­
badon, mig a rendőrség oda nem 
érkezett

E miatt állott vádlottként a kir.
! törvényszék előtt Szekeres György, 
a kit két havi fogházra ítéltek. 
Három társát: Lente Lajost, Po­
zsonyi Mihályt hat-hat heti és 
Selmeczi Mihályt egy havi fogház- 
büntetésre ítélte a kir. törvényszék. 
Az elitéltek »fölebbeztek az ítélet 
ellen.
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HIRER.
Fegyelmi egy polgármester ellen.

Somborból jelentik: Zombor város köz­
gyűlése Hanke Imre zombori polgármester 
ellen a póthitel t llépése miatt fegyelmit 
Indított. A fegyelmi most a polgármester 
felmentésével végződött. A tegnap tartott 
városi közgyűlés a polgármestert egy évig 
szabadságolta.

Nagy sikkasztás külföldön.
A duisburgi államügyészség ma 
távirati értesítést küldött a főkapi­
tányságnak, A távirat elmondja, 
bogy Braust Ernő bankküldönc 
Mühlheimruhből 75.000 márka 
elsikkasztása után valószinüleg 
Budapestre szökött. Braust a kö- 
rözvény szerint harmincöt éves, 180 
cm. magas, haja sötét, bajusza 
fekete, szeme sötét, öltözéke: kék 
kabát, fekete nadrág és mellény, 
cugos cipő, fekete nyakkendő, fe­
kete posztó nemezkalap. A sik­
kasztó küldöncöt a rendőrség most 
mindenfelé keresi.

Kitüntetett földbirtokos. A hirály
Bartsch Gusztáv földbirtokosnak, Szepes 
vármegye közgazdasági előadójának, a me­
zőgazdaság terén szerzett érdemei elisme­
réséül, a Ferenc József rend lovagkeresztjét 
adományozta.

Kávésok és pincérek harca.
Egyezségről szó sincs.
Feloszlatják-e a pincér szak­

szervezetét ?
Budapesten a kávésok és pincérek harca 

egyre jobban elfajul. A zenebona általános; 
kölcsönös megértésről, békés megegyezésről 
most már alig lehet szó. A kávésok min­
den törekvése arra irányul, hogy a pincér 
szakszervezetet feloszlattassák. Azt állítják, 
hogy a pincérek munkájához semmiféle ké­
szültség nem kell. Fekete kabát, fehér 
nyakkendő és kevés jóakarat; ez az egész. 
Az ügyességet a legrövidebb idő alatt meg­
szerzi mindenki. A kereset pedig ezzel 
szemben olyan, bogy a legszakkópzettebb és 
legügyesebb ipari munkás is megeléged­
nék vele.

— Ezektől az emberektől — mondják 
— magunkat tovább terrorizálni nem enged­
jük. Már azért sem, mert nem az egyes, 
hanem a szervezet terrorizál. Tudjuk, hogy 
munkásaink nagy része örülne, ha a szer­
vezet kényszere alul kiszabadulna, mert 
nemcsak cselekvési szabadságában van kor­
látozva, hanem állandóan nagy anyagi 
áldozatokat követelnek tőle. Nekünk fel­
tett szándékunk, bogy felszabadítsuk ma­
gunkat és ha lehet, felszabadítjuk munká­
sainkat is. Megtartunk mindenkit, aki meg 
akar maradui. Anyagilag senkit meg nem 
rövidítünk, semmi basznunk abból, ha a gya­
korlott munkásokat újoncokkal cseréljük ki; 
de az izgatókat, azokat, akik minden bajnak 
okozói voltak, sommi szin alatt munkában 
nem tartjuk.

Kedden este, az Elite-kávéházba kar- 
bolos üveget dobtak be. A merénylőket el­
fogták. Az egyik azt vallotta, hogy öt a 
pincérek szakszervezete bérelte fel. Miután 
ennek az embernek a vallomása minden 
valószínűség szerint a szakszervezet felosz­
latását eredményezi, a vallomásból közöljük 
a kővetkező részleteket:

Fiel András, 37 éves butorcsomagoló 
ma éjjel a főkapitányságon elmondta, hogy 
6 17-én, körülbelül 20 munkanélküli társá­
val a Fecske-utc. 4. szám alatti vendéglő­
ben tartózko lőtt, amikor b jött oda egy so­
vány, borotvált arcú, suté'sz ke, magas, nyú­
lánk fiatal ember; elmondotta, hogy őt a
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{linoórek szakszervezete küldi, nagy szónok­
ától mondott, melyben az összmunkásságot 

összetartásra buzdította. A beszéd befeje­
zésével Fielt félrebivta és 100 koronát Ígért 
neki arra az esetre, ha a Mátyás-király ká­
véházba karbolos üveget bedob. Fielt a szó­
noklat felbuzditotta, pénzre is szüksége volt, 
tehát vállalkozott.

Az idegen őt másnapra, (tegnapra) a 
Dohány utcai Világosság kávéházba ren­
delte, ott találkozott a fiatal emberrel, aki 
20 koronát költségre és néhány üvegese 
karbolt adott át neki.

Erre 6 visszament a Fecske utcai ven­
déglőbe, ottan Heffler József kőművest, 
Polgár Béla hentest és Geruzsa Ernő szob­
rászt vette maga mellé. Elmondotta, hogy 
neki mit Ígértek. Egyfogatuba ültek és 
körül koosikáztak, aztán elmentek a Mátyás 
király kávéház elé, amikor odaértek, az 
összes ablakredőnyöket leengedve és a 
kávóházat rendőrőrizet alatt találták, itt 
tehát semmit sem lehetett csinálni. Fiel 
ennek folytán utasította a kocsist, hajtson 
a Világosság kávébáz elé. Amikor elmen­
tek az Elite kávéház előtt, Geruzsa egy 
üvegesét bedobott az ablakon. Erre elfog­
ták őket.

Ma a rendőrség folytatta a nyomozást, 
hogy letartóztassa azt a fiatal embert, aki 
Pielnek a megbízatást adta. Miután azonban 
már most kétségtelennek tartja a rendőrség, 
hogy a zavargások kiindulópontja a pincér­
szakszervezetben kereshető, a főkapitány 
ma a belügyminiszternek javaslatba hozta 
a pincérszakszervezet és a kávéfőzők 
szakegyletének feloszlatását, amely e 
szerint minden valószínűség szerint már a 
legközelebbi órákban be fog következni. A 
rendőrség nagy előkészületeket tett, hogy a 
holnapi ünnepnapot tüntetések ne zavarják. 
Nemcsak a kerületekben, hanem a közpon­
ton is készenlétben lesznek a rendőrök és 
tisztviselők, az exponált kávéházakat rendőr- 
őrizet alá helyezik.

Ma este 8 órakor a pincérek a Vilá- 
gosság-kávóházban gyűléseket tartanak. 
Ezeket a gyűléseket bejelentették a rend­
őrségen. A pincéreket nagyon elkedvetlení­
tette a vendéglői pincérek állásfoglalása. 
Ugyanis az éttermi munkások az éjjel tar­
tott bizalmas értekezleten elhatározták, í 
hogy anyagilag támogatják a kávéházbeli 
szaktársaikat, a vendéglősöknél közben­
járnak, hogy a kávésokat bírják rá az 
ügyek békés elintézésére, de sztrájkba 
nem lépnek, mert erre nekik saját munka­
adóikkal szemben sem okuk, sem joguk 
nincsen.

Fiel vallomására azt mondják, hogy 
ezek szemenszedett rágalmak. Ha Fielt 
felbérelték, ezt nem pincérek és nem a 
szakszervezet tette, hanem agent provooa- 
teur-ök, kiket vagy a sárgák, vagy maguk 
a kávésok béreltek fel. Amennyiben a 
szakszervezetet feloszlatnák, az egyesülés­
nek más módját fogják alkalmazni, de még 
mindig bíznak abban, hogy a kávésok nagy 
része a békét akarja és munkásait elbo­
csátani nem fogja.

CSARNOK.
Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Katalin férje mindent halott. Csende­
sen elhúzódott az ajtótól, azután elhagyta a 
lakást. A beszélgetés olyan húrokat pendí­
tett meg az ő lelkivilágában, amelyek a 
megoldást hordják magukban.

Elgondolta, mennyi igazság van az öreg 
Rátvai szavaiban.

— A leányom boldogsága forog koc­
kán. Ha én most kozibük állok és régi 
jogaimat aóvetelem, Ínségbe hajtom őket. 
Hu pedig ...

— Eh 1 ... A leá n om boldogságáról 
van szó s itt csak ng ■ 11 en megoldás van. 
Deresei első szerelme a feleségem. Ha ne- | 

i jévé teheti, boldog lesz a leányom. Rám úgyis 1

küzdés, szenvedés, mellettem rájuk nélkü­
lözés várna. Legyenek hát boldogok. Ezzel 
az önfeláldozással tartozom a családom jó­
létének, jövőjének, szerencséjének, gondtalan 
életének.

És ezzel a gondolattal bolyongott A 
családja jövője lebegett előtte s boldognak 
érezte még e peroekben is magát, hogy 
értük tehet valamit.

(Vége köv.)

NYÍL TTÉR. *
A kis-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítja,

Csemege-vaj,
Va V* Ve kilós csomagokban — 

1 kor. 60 till. 84 fill. 44 fill.

Hali tejszla*
0.5 0.2 literes palackokban — 

80 fill., 40 fill.

a r

Teljes lejä
2 és 1 literes palackokban szeptem­
ber 1-ig ltr-ént 20 fill., azontúl 24 íill.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jen 

csemege-üzlete.

Dr. Kardos Samu
és

Dr. Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve
ipar-* kereskedelmi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
1. em., 14. ajtó-szám alatt van.

Heveiéi
keresek, ref. vallásut, föld- 
birtokos családhoz pusztára. 
Megkivántatik I. II. IV. elemi 
osztályok tanítása, zongora, v 
németnyelv. Bizonyítványok 

melléklendők.
Cim a kiadóban.

.—WE»**,»*•• *'

yipróhiröetések. <-»
K. Györgynek levele ven • kiránt helyei;

„88“-tól.___________ _________________
SEGéD felvétetik Geretner Kálmán füsze: 

kereskedésében, Debrecen, Szécbony utca.
EGY ügyes varróleány felvétetik, Csemete utca 

19. szám. 9779
ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 

ház eladó: értekezhetni ott, az aszalós mű­
helyben. 9777

TELJES ellátásra, tanulásbeli ellenőrzéssel 
elvállal 1—2 középiskolai tanulót, izr. taaiar 
cim a kiadóhivatalban. 9780

FüSZER kereskedő segéd, gyors kimolgáió, 
jó detabsta, szeptember else' belépésre fel­
vétetik, Nagy Imre utóda cégnél, Árpád tér 
5. szám.

ÜGYES kéz és körömápoló url hölgyekhez 
ajánlkozik ; lakása Nemzetőr utca 1. 9778
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LÁSZLÓ ZSIOHOMD •
ÁLLATORVOSI

PÜNDELÖ-rRODÁJA
ca® as kis áltatok reszare Csapé-», 30.

Telefon 558 sz.

, j- es kávéházi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylalt,gépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodrony boríté­
kot és szabadalmazott legjobb be- 
fező üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

HassanyÉízky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruK nagykereskedése Piao-n 67.

Épöleí- es portálé övegezesi vállalat.

bútor raktár
ösapó-u. 49. sz.

Kiad és megvesz minden féle 
liasználl bútort, vaskályhát spar- 
helet. Készenlétben vannak finom 
és közönséges bútorok és egy tel­
jes boltberendezés.

3EJDiL*iTZ-POR
Csak akkor valódiak, ka mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét cs aláírásit tünteti fel.
A Moll A.-féle Selrtlitz-porok tartós gyógyhatáaa
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gy0- 
morgórcs és gyomorhév, rögzült székrekedés, máj- 
bAntalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, c jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ara 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyittotnek,

MOLL’S rauknMfe 
Salz

SSllk v

C> L, L " sr te, L b.

*>' ' '
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A MOLL“ feliratú óno- 
z állni van zárva. A Moll- 
féle sós-l>orszosz nnveze- 
looen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsolési szer 

köszvény, csuz és meg-, 
hfilés egyéb követkozmó-l 
nyrinél legismeretosebb 

népszor.
Egy onozott oredetl üveg ára 1 kor. 90 fill

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek a felnőttek részére. Ára darabon-

kiút 40 fill. Öt darab 1 kor 80 till.
Minden darab gyermek-szappan „Moll a.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főszétktildés

moll A. gyógyszerész
es. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
\idék, megrendelések naponta postautánvét mól- 

lett tolj csittéinek.
\ raV.táml ,,.KSI,U l,altoozottan Moll A. aláirá 

s M jegyével ellátott készítményeket kérni.

Kerületi képviselőt
keres, gazdasági gépelnek árusítására a
.Mlcholson

gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI, Váci-ut 17, szám.

Mi a hölgyeit efiiszts ?
Szép tiszta üde arcbőr. Ez biztosan elérhető a 1
Földes­

féle Margit-créme
által. Nemcsak hazánkban, hanem az egész 
müveit világon elismerik, hogy a Margit-c 
me az összes szópitőszerek között az első- 
helyet foglalja el. Pár nap alatt minden ar­
cot üdít, szépít, fiatalít. Szeplőt kiütéseket, 
ráncokat és egyéb bőrbajokat eltávolít Ara 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riában. Postán küldi: fintort Földes Kelemen, 
Arad Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, 
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog. Mi 
hilovlos Jenó, Muraitözy László, Tóth Béla
gyógyszertárában.

ZSÁKOK,
vfxmentes fbonyfálí

*•«> estiséi«» gBOffiajvwjkáldE:,

§mr kolcs5rs,
valamint megvételre

legolcsóbban beszerezhetők
iOHl JÓZSEF I

zsák- és ponyva üzletében Debrecen, 
Petőfi-tér 6. fa nagyállomás közelében)

. }í£tttíX?$ÍLjl^ ' ■?(,£ ,

Vaiódi brim mi lek \
* ai. :U08. évi íavaez,' és nyári idényre. 2

t szelvény 
í'?C ■;-< .,''.cum
V. jcs érflrtihti« 
i. 2(.iabÁt, nad- 
rb mellény) 

* ciaií

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 koron > 
1 szelvény 20 korona

Lgy szelvényt fekete szalonruháho; 20 — K.-érf 
: : -Ú£y íclülíószőve.,:, tűiistalddeiit, sclyc.n- 
Lzmjjarnf sfü. stb, gyári Irakon küld amint ideg­

tű a íMznr.io es szolid cég mindenütt ismert posre- 
5§ Ló gyári rakfár

11 Sí SEL-IMHOF Brünn.

ti a

Hinták inriven ét bérmsntve,
A/ előnyök, a melyeket a nugánvevő élvez 
sz’y.et óitkseslftét közvetlen S:e*e?-Imitof(lé I . ovit' - ívre, eoi.d..' i __Ut\ a K_vár: ptf.con rendeli meg, íren jelentékenyt k.
Síabott, l«if®Icoéi>b árak. áriád választék.
Minu.iu. . elmes kiszolgálás, még a legkise’’ 

ze ideiéinél is, teljesen friss áruban. ^

Saját termésű Badacsonyi ne-j 
mesfaju

csemege szellői
pérmentve Magyarország jbármely 
posta állomására 5 klgos posta­
kosarakban 3 korona 50 fillérért 

utánvéttelel.

Erdélyi Pál, eIE
Tapolcza, Balaton mellett.

Megnyílt a Csapo-u. 81 sz. alatt

1
4 fillér egy gallér,
8 fillér egy pár kézelő, §

16 fillér egy ing-vasalás és 1 
24 fillér ing mosása és vasa- *lása.

Tisztelettel

Oj!

Haszonbérlet.
Keék község határában (Szabolcs- 
megye) 150 hold tagos birtok 8 
hold dohánytermelési engedél­
lyel és 4 hold szellővel azonnal
haszonbérbe adatik.
Bérelni szándékozók alólirctt tu­
lajdonossal Kislétán (Szabolcsra.) 

értekezhétnek.
.jr Sándoa*

Legjobb agyagból készült
egy- és kétffllfi

hornyolt át/sőő cserepeket
□ méterre valót K V36 szolgál a

lohn HE. és Tsai
cserépraktára DBBRBSEN, 

a termény- és áruraktár telepén. ^ 
ahol a közönséges cserepek 

is olcsón kaphatók.
Bővebb felvilágosításul szolgál Sohlfftman 
Salamon Hatvan-utca 31. Tisztelettel

Bohn M. és TsaL

Asztali

Csemege sz
1 kiló 40 fillér.

¥áray József kereskedésében,
Városi uj bérház.

Ajánlom kitünően 
* szerkesztett *

láncos
kntamat
teljesen zárt, 

fagymentes, nagy munkát végez.
Úgyszintén ajánlom szabadalmazott

kézidaráló gépem
darál óránként 25 liter terményt.|
Megrendelhető: Bajzáth Ignácnál Székelyhidon.
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Valódi karlsbadi kétszersült

Néhai Újvári György tulajdonát 
képező Bethlen és Hajó-utca sar­

kán levő

fttszerüzlet
Árukészlet és berendezés eladó. 

Értekezhetni ugyanott.

Oebreeea, Plac-a, §5, sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlást forrás
ékszerekre, , 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!
Az

Ott Károly út.
oóg áruháza

Ko«*uth-utoe, városházé ela«,

§mr feloszlik, "tol
A raktáron levő

FRANCIA GYAPJÚ

DBLMBK
43 kr.-ért

lesznek elárusítva.
§1

Magyar találmány! Magyar ipar;
66°io Tüzelőanyag megrakaritás 68%
érhető el ujj és régioserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több elösmerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaskereakedásébon (Telefon 20) és a „RAPID“ 
gyorsftitß vállalatnál (Telefon 647)

boros Eeisei
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
.va. ® 3K

P U E
I Ooncgän és Somossy

Debrecen, kistemnlembazár.

Menyasszonyi kelengye.
mi Szőnyeg- és divatáruház.

fürdőköpenyek, aszóruhák
Gyapjú- és plüsch

utazó píaldek
raktára !!

© Szives tudomásul hozom, hogy ©

©Hatvan-utca 5. sz. a. létezett „Festék 
kiraly-hoz címzett (p

§ Festék- és vegyészeti czíkkekbmt § 
© nagykereskedésemet ©
tjl Hatvau-u. 8. szám (volt Szépjuhásenó © 
W épület) helyeztem át.

Főcélom továbbra is az leend, hogy Lj 
SÍ t. vevőimet a legolcsóbb és legpontosabb '5' 

kiszolgálásban részesítsem s midőn eddig i O 
ez. pártfogásukat megköszönöm kérem azt ^ 
részemre a jövőben is fentartani és varva U'j 

„ mielőbbi sz. látogatásukat, vagyok ki- y* 
ffi tűnő tisztelettel a „Festék király“ Lj

«Meunmmn Cjíytaia /->
Dcbreozen, Hatvan utoa 8. sz.

©

Csipke- és saeisies

napernyő
leszállított árban 1 Ü

mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth-utca 5. I

Borduros mosó árak*
Legnagyobb választékban.

N
©t O

N ©

cr 12, Q.

8 s>

t » *
«*

H

5 M 01
yg.3 
|g,D
fIs-

° C:

© 2. JEUFOWRtSZV.TÁRS. BUDAPEST. FEREKCZJEivlTRE I
KÉRJÜNK ÁRJEGYZÉKET
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DBBBECZBNI ÜJSAQ

1 ®»PRÓ HIRPETÉSEK.Ill
Dija 10 ásói* 40 ulL, minrien további e*ő 4
üli., vastac-ibb betiirel nyomatott azó 8 ön.
Levtlbeil tndaketod^kM wUw^w*,

Int a HriikM^xc'8 p<>*tHb«ycií bekwuletl*. BV)

Apró Mrúetisek előre fizetendők.

ÄJANLAT.
| ,OT csinosan bútorozott utcai szoba kiadó, hol

in firm on djn a kiadA 9769
RYOM'fATO-Ü. 7. sz. háznál két 

lakás azonnal kiadó.
szobás utcai

9731
ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári 

divatosbmzok, kötények és nyári szoknyák 
na,ry Választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és le­
jelést elvállal.____________ __________________

nzLETfÍEI^YISlÍG kiadó Bocskaí-tér 12. _
A V LOS KV telepen a (Vilmos huszár laktanya 

tőszomszédsága báni levő és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
iek ezhetni a kiadóba ataíban. ______ 9

3PIAO-Ü. 72. íz alatti Lukács palotában egy 
szép nagy üzleti helyiség megfelelő pince és 
méllékheiyiségekkel 1908. november 2-tól \ 
kiödó. Értekezhetni ugyanott az ügyvédi iro- |
dában. ______________________________

TEN yRKJÖSNO özv. Hajdú Sándorné. Eötvös­
ii toa 56. II. ajtó.________________________$022,

CSEMEüE^óáíőt borai térmée 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.______

EGY^ négy szoba ős előszobából álló úri lakás 
november I-re kiadó. Cim Nap-u. 9. szám.

14ff kataszter hold Bzepes és Ebesi föld egy 
tagban, tanyával bérbe adó. Értekezhetni
Arany János-u. 19. az. _______________ 9641

FltHFl-Tnói- es gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színe* ó* fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd* és 
női kézimunka üzletében Piao-utc* 12. 8144

ELADÁS.
ELADÓ HÁZ Bnndi ntca 12. sz&m._________ _
ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl­

csös és konyhakertészettel, betegség miatt 
sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy 
hely. ______ __________________

FbEPLÖGÉP garnitúrát veszek és eladó k Széc- 
henyi-u. 44. Lhrenreich. 9758

SÄMSÖNI vénkertbe 1 drb. szőlő terméssel 
eladó. Értekezni Caemete-u. 21. sz. 9752

Két vaskályha eladó. Nyomtató-u. 3. sz. 9751
KITŰNŐ gondosan kezelt beregi 4 éves hegyi 

bor hordószámra eladó. Geréby Pál Deák 
Ferenc-u. 13. 9608

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos, Pacsirta utca 27. 9737

KA TAS Z ÍR A LIS holdanként 230 frtért 27 hold 
kitűnő szőlőföld eladó az Apafája erdő mel­
lett. Tulajdonos Geréby Pálnál bővebbet.

Jó karban levő boros hordók eladók. Csapó-u. 
70. sz._________________________________ 9767

EGY jó foraalmu hávé mérés és kifőzés családi 
körülmények miatt sürgősen oladó. Tisza 
palota mellett. 9772

KANDIA 13.,

HARISNYA K TAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és feji lése félvállaltatik Renváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobásTakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
ás egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

KIADÓ 4 szobás nagy lakás 
ral, esetleg két részben is.

? izdasági udvar- 
jsigekert 14.

9774
T>ÍÁK OK nri ellátást nyerhetnek intelligens izr. 

családnál Széohenyi-u. 16. 9766
IZR. intelligens családnál iskolás gyermekek 

teljes ellátást kaphatnak. Cim a kiadóban.
'J 9768

EGY jó forgalmú fodrász üzlet kiadó, Nyugati
utca 2. Értekezni az udvarban. ___ 9766

FIX fizetéssel és egyébb javadalmazással in­
telligens úri ember állandó alkalmazást 
nyerhet. Cim a kiadóban.

NYÖGÖTT utca6. sz. 
maholyiség kiadó.

a (Széna vásártér) kores- 
9776

Gyöngyvirág 19. sz. 
Kölcsönsegélyző főpénztárosnál.

ház eladó. 
9775

A SÄRANDI álomás közelében a Kardos ka­
punál van egy jókarban levő egy nyilas szőlő 
örök áron eladó, a venni szándékozók jelent- 
kezzeneh a kerülőnél. 9771

A SZOBOSZLÄI útfélen hazulról 7 kilométer­
nél két kis hold föld fele lucernával bevetve, 
fele meg van szántva, minden órán eladó, ér- 
tvkezni Honvéd-u. 70. sz. alntt vasátnap d .u. 
1—2 óra közt. 9773.

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. 
értekezhetni Haivau-u. 36. az utcai lakásba 
a tulajdonossal. 9769

Tankönyvek fél áron!
Az összes fiú- és leányiskolákban 
használandó tankönyvek, az uj 
fantervhez alkalmazva fúl áron 
~ -........— kaphatok

Hariaathy antiquariumban
Fűwészkert-utca 14. szám

Iskola táskák feltÜBiő olcsón,

NáztúfajdofyoSok figyelmébe
Elpusztithatat- 
lan törv. védett 

/v sajáttalálmányu 
I I öntött kapu és
1 .1 lépcső nyomók
\W'" J Tartósságáért

10 évi jótállást 
vállalok.

KERESLET.
f'iiYES és szolid varró lányok felvétetnek 

Tanger Sándor és társánál Battháuyi-u. 1,
9755

r i.Yi

Kossnth-ntca 1.
Tanuló

Telefon 168 sz.
Felvétetik.

VÉS varró éa tanuló lányok felvétetnek Fé­
rfi a-u. 18. hátul a.z udvarban. 9753

MINDENES leány kis családhoz kerestetik. Cim
a kiadóba1 9742

SZEPBS-SZÖMBÄTRA egy csere kerestetik; 
értekezni lehet Ganovezlíy Lajos üzletében.

_______ 9722
Jő családból való 8—4 gimnazistát, teljes ellá- 

Vitira fölvesz intelligens nri család. Darabos 
utaa 64. sz. 9596

»SGY könyvkötő tan one felvétetik özv. Báthory 
Imrén* Darabos utca 55. 9706

Öő karban lévő rövid zongora vagy ptaninó, 
azonna'i megvételre kerestetik. Timar-u. 44.

9770

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miioras
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

1908. augusztus 20

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőnd a bőr (ax arc- #s kézbőrnek) 
edeaígét, hamvaaaAgát, rőxaaaainbtn Játaxó 
fehéraégét. Megaxflnleti a kézvőrősaéget 
Ai eidunrult, kirepedezett és sxélkitnjta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alalt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is Igen ajánlható!

Itatása gyors és hiztes! [p61, üve8
Hint bőrápoló szír páratlan nMOLUTERfilH
Teljesen íémieatas ésártalmatlanlUára íkor.

Készítő helye s iöraktára

üalfivlts Jenő gyógyszertára a
DEBRECENBEN.

Pöptac 31. az. alatt, a Városházzal szemben

.1 debreceni izr. Szent-Egylettől
________________ (Ohevra-kadlsa.)___________

Pályázat.
A debreceni izr. Szent-Egylet­

nél az eljárói (egyleti megbízotti 
állás f. é. november hó 1-én betöl­
tendő lévén, ezen állásra pályázat 
hirdettetik.

Pályázhatnak oly 40 éven aluli 
nős egyének, akik a magyar és né­
met nyelvet szóban és írásban tö­
kéletesen bírják, a héber nyelvben 
és a liturgiában járatosak, temetke­
zések rendezése körüli megbízások 
és az [ezekkel összefüggő írásbeli 
teendők elvégzésére, valamint a 
pénzbeszedésre kellő képességgel 
és [intelligenciával rendelkeznek. 
Előnyben részesülnek oly pályázok 
kik helyi ismerettel bírnak.

Az állás, mely egyelőre egy 
próbáé vz® töltetik be, évi 1000 kor, 
(Egyezer kcr.) fizetéssel és pénzbe­
szedői jutalékkal lesz javadalmazva,

A kellően felszerelt, életkort, 
családi állapotot, vallásos előéletet 
és eddigi működést feltüntető pá­
lyázati kérvények f. évi szeptember 
hó 15-ig alulírott elöljárósághoz kül­
dendők be.

Debrecen, 1908. aug. hó 12.
A debreceni izr. Szent-Egylet 

elöljárósága.
Stem József Borger D, József

elnök. ’ jegyző.

Imi!
fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-« 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kolcsönőgyekben
díjmentes ittalgazltíssal és tnácsesal szolgai,

tfálsszbélyeg osstolendo.
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MIT IGYUNK?
hogy egészségünket magAtjuk, meri 
csakis a természetes szénsavas Ás­
ványvíz erre a legbistosaMi óvszer.

Minden külföldit felül múl hazánk tenné- 
szénsavas vizek királya.

a mohai

Á8EBS
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megsaanteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél! 
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csatiak József árnál
Debrecenben.

Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek és 
mindennernfi 
alkat-részek
állandó raktára.
Nagy választék:

‘ '

Hl lemez ujdonsájjokhan. Ip
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű I 

mechanikai készülékek javítását, vas- ée fémesz- f 
tergályozást, zománcolási, nickelezést ée az össze« 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Hémeth műszerészük,

Denreoen, Hatvan-atoa 8. szám.

IA peronoszpora leghatékonyabb ellenszere
a dr. ASCHEMBRANT-féie

BORSÓIFOB
amint azt úgy a külföldi mint l itanc óved 
hazai tapasztalatok igazolják. Sem per­
zsel I Jól tapad! A fecskendőket nem ront­
ja! A bnrgony&vész ellen használt szerek 
közt is a leghatásosabb!

A llsztharmat legbiztosabb gyógy- 
és óvszere a Dr. AfiOHENBRANDT-féle

BÉZBáBPO*
mely a szőlőt egyúttal az antraknózts el­
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipar 72 f. 
10—5 kg. „ „ „ 76 f.
2 kg.-os „ „ v 77 f.
50 kg. zsákban kg.-kint rézkónpor 45 f. 
10—5 kg. „ ., 49 f.
2 kg. os „ .. „ 50 f.
Gyártás korlátolt! Tessék szükségletét 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
bármely időben és részletben történhet. 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, V. Alkotmány ntca 31. szám.
JA ?! or ozcnsivtil kapható és msérendelkető;

Deutsch Lajos és Kernt sok Géza uraknál 
I iieírscsr. \ . gh Kálmán urnái H.-Bfisaömeny, ff
IGrossz n.'-r . • nn urnát Brmihályfotlví R.eichmaiUi f 

émáimci urnát U.-Duro«'. 6
__ :t asa--.Ä.-„-.'aaBSBBraBBS. .«imawKt

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

*W<B> MUIWíMA'H’
kivan, — hívja telefonon

®aB5ÄB*BÖ*»

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereckodóse
■wte« as<a.

TAROSA gyógyfürdő 
gyében. Qla

Mzisme-
Calaubeirsé- 

tartalmei szénsav- 
dús vasforrások.

Viígyógyintézet külön féri ős női osztályával vasláp 
(moor) — és termószetesi szénsavasn — vasas és

Sezsgős fürdők. A tarosai vaslap, mely a Frauzesba-
íboz nasonló. Dr. Mankó túr. a tudományos akadémia 

vegyelemzóse szerint Magyarországon a legjobb, sőt t 
yllághlrti Marleubadi Is jóval felülmnlja. Neu holmi 
gyógymód. Tej-, kefir-, savókura, villám világítás, 
togyvesek, kellemes hűvös éghajlat, A női szervek 
bántalmai, sápkór, vérszer ínység, lieges hántoltnak, 
szívbajok, osuzos megbetegedések, továbbá a légzési-, 
emésztési- és vizelet! szarvek bajai ellen kiváló or­
vosi tekintélyek ajánlják. Fürdőorvésok dr. Bariba 
Kornél 6. tanársegéd és dr. Oldok Gyula.
Évad május hő 17-től szeptember 

15-ig esetleg ho végéig,
Elő- és utóévadban tetemesen el esőbb árak, Tarosai
Károly forrás kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
nál kiváló hatású. Kívánatra prosceptus, Pesta-távirda 
és vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarcsa-fürdő“ felirattal.

Moskovits József
ma*-i /säe «a 8b <6 «Uw»**«»»»»*, e-

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

e a 8 •• I «*» 1 r

f!

eliőrendfi szibómüiieíje
Piie-iitea 46. szám az utofoan, S

Haszonbórbeadís!
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán, Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésti

búzatermő birtok,
két majorral, egy úri lakkal ha­
szonbérbeadó esetleg eladó. 

Bővebb értesítést ad

Dr, Balázs Bertalan ügyvéd,
ÄB esi» vécé hx.

Nyelv és irodalmi intézet
Bebreaeö, piacz-u. 9. sz.

Előleges értesítés.
Tiüztelettei hozzuk u t. közönség 

tudómé?ura, hotry intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
iratások at már most elfogadtunk fenl- 
jclzett helyiségeinkben.

a) Nyélví&üfoly&mokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

o) A vlLiglrodatom történet, művé­
szettörténet és aesthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-
módszer szerint vezetjük, a tanítvány 
az első bekeórátcl kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli. 
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetheti) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cerole-tanitás. Nappali e,- 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen 
és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.
J i

MR,

M 
11 Egyéves önkéntes urak figyelmébe M i

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen Jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenrultáéri valamint felszereiésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendu 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Oebreczet, Kossuth utca 19, a színházzal szembm.mZEl SÁNDOR

JM&ÜÜZi..



SARG-féle/

Ka./hat* Debrecenben
Böszörményi István,
Csatiak József,
Cslcsó Lajos,
Dcut <h Lajos,
Félegytiázy János,
Fritsch Karoly.
Gaoovszky Lajos,
Urilnht ; "t-r és Glück,
Király István,
Klein Ívnálr,
Kólri Hetink,
Komlón,y Lajos,
Köntsek Géza,
I intlvnfekl J Jenő,
Mayor Jet ó,
Parti Ferenc,
Rác Hermann drog.
Kiri 1 Zcltnos József,
Roth Antal,
S/omi>alh, B és Társa 
Ullmann Salamon,
Várra, József,
Weisz Izidor,

Beretiyó-ÖJfaluban
Rothbarth N'udor, xm&..a yij.lv,:n

;r.uonyben
•IV- 1 /Sít,

Haj i H^níifon •» finot,
ii -iíji7,obos?.16r:
ut Ill's,

TAsi.'Híreden :

aki valódi Zachcrünt 
figyelmeztetünk, hogy 
időben megtévesztően 

ü kerülnek, az által ova- 
i „Zacherlin“ névre.

Ennélfogva mindonkit
akar venni, nyomatékosan 
utánzatoktól, melyek utóbbi 
hasonló üvegekben forgalomé; 
kod.iék, hogy pont

Slact; ■X /.testi e , ' ii es ki r.-ski do ehren ugye!
arra, ho-.-y hu vnvöj • ut lérhe’atleu hatásánál fogva 
k< z.ismert ,-ZÄCiHElR* l?$T“ kér, ne akasszon nya­
kába megtéves tő tin'-tvmot.

S - i i"i • ' v:vun másféle kereskedők is. san ügyeiénmmanmsm
FtuiuhWU a korlorgogépau, (% „uibreoeci Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos Than öyula.

mmm mw

DBBBBCZENI OJ8AO 1908 augus-z us 20

l«trou 3S88»

Fül dl ES SäNPOR
ele" :trested .nikai wóiilalata. 

T?el)reoeia, Bagytraflk advar. ^
1 .egme-óbban es zik zenien készít

vk: 1Ja ist» 2853 wiiáfjilásí
-n,kiviteli bem dozóseket.

Ha. i magán telefonok, villancscngők 
VT. -zését és éri Jókarban tartását,
r la mint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

KUN S^B'ÜÉSPORA
1 doboz (2 disznónk 1 évre eleg) 2 korona. 

Próbálja meg 20 pcrcenttel megússza a vészt.
gßffffl“' tWieen gc.li®w ultra. ”8^1

Kápható: 357
Jósa és Jóna és Rác drogtiriájában, Mihalovits, Tóth 
Béla, Muraközi, Kera/os, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc, 
Stelncr, Radákovlts, IWíintner, Kéoiin gyógysz. uraknál

Dicséri és ajánló Inforrnatiókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlalö Szüoe. Kutak G, hentes, Gyár­
in athy N. nvpgkiTPskPiiő urak Debrecen, Szídeczky 
László uradalmi int, ur Beconád, (Heves m.) Lojka 
József urast, főtiszt, gróf Zichy Géza letétien! (Hajdú) 
uradalmában, Gosztoeyi K álmáimé urad. Pa. AJ atka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Újfalu) 
Ngn. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) 
Takt. i Kusnri Orosz István jegyző, Mikcpéros, Nagyt 
Kácz Lajos ref. lelkész ur Mi cuke (Bihar). Nagyt dr, 
Baltbazár Dezső ref. esperes ur H,-Böszörmény. Nagyi 
flziics László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss 
Géza foldl.irl.oko« ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf 
Dégenfold József ur, uradalmi Osomaköz Pel, Homo- 
l,itag, Mbit. Elek !)ezí>Ő ur, Bemecser stb

L E Uk»ÖB6 1
fog-CRFMl

rxrMXxw* *cwwra

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyivtó

Debrecen, Hatvan-utca 68.

Raktáron tart mlndenneml saját gyártmányú 

úri-, hintő- és hajtő-kocteíkot, 
Régi kocsikat becserél. 

Megrendeléseket gynrsan es leggontesabbsn eszközöl.
gfrSgr Javításokat elfogad, •“jjgtjy

Id erem, immw
Matild szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb SZeplŐt, májfoltot, vllíied- 
l!t vagy bárminő bőrcsnfitó dolgot A mattid 
créin teljesen zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Eun István gyógyszerész
a»eS»**«esEei»S»eM.

Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. — Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Mielőtt KTf'Ä 
k 5» E «5 # 5»

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Holier L. Egyed
Budapest, IX. lónyal ntca 7. szám.

Telefcu-interurban 46—31.

msiMSKmi
telje# kéiríását

felvállalom, úgy a falakból, mint a búto­
rok bői saját találmánya ii tó szeremmel

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb §v*fA 
* és moly *# wV grUIj

30 fél. és I koronás zacskókban.

Schwartz lzsó$
Dobreczsn, Szóchenyi-ntca 25. szám. 

Aug. 5-től Zugó- 7. Reáliskolával szembe,

légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-utoa 19.
Telefon szám 321. n

Légszesz, vízvezeték, angol elesett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

KBincs többé cgyomorhaja annak, a ki a
laÍB^esi

Köritnycat ásványvizet;
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárusitás Debreren és vidéke részére

j (Sruob^rg^r is (Slöck!
ffiszor- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám. jj

n _____________________________ „ —         


